بسم الله الرحمن الرحيم
اختبار نموذجي 
 القسم الاول :
أ/عرف المصطلحات الاتية:
1. ألمجموعه الشمسية :
2. القوه:
3. الوزن:
4. قوه التثاقل:
5. المجال التثاقلى:
6. خطوط المجال التثاقلى:
7. شدة المجال التثاقلى:
8. الطاقة:
9. الشغل:
10. عجلة الجذب التثاقلية:
ب / اكتب  نصوص القوانين التالية : 
  1 . قانون جاليليو:
2- قانون التربيع العكسي :
القسم الثاني : -  1 / أكمل
أ –تنتمي كواكب المجموعة الشمسية إلى مجرة ....................... وتتكون المجموعة الشمسية من ............. كواكب جميع كواكب المجموعة الشمسية يدور حولها .....................  عدا كوكبي ............. و ................
ب- عجلة الجاذبية الأرضية فوق سطح الأرض تتناسب ............. مع .................. المسافة من .......... الأرض . أعلى قيمة لعجلة الجاذبية تكون عند .............. الأرض . بينما تكون قيمتها تساوى صفر عند ............. الأرض
 ج – عجلة السقوط الحر على سطح أي كوكب تتناسب طرديا مع .......... الكوكب و عكسيا مع ..................... الكوكب 
 د – الطاقة التثاقلية تتناسب عكسيا مع .............. من مركز الارض
 هـ - سرعة دوران الارض حول مركز المجرة تساوي ................ كلم / ث 
 و - ..................... هو طاقة وضع وحدة الكتلة 
 2 / أكتب وحدة قياس الكميات التالية 
 أ – عجلة التثاقل ................ ب – شدة المجال التثاقلي ..................... ج – القوة ..............
 د – ثابت التثاقل الكوني ................ هـ - الجهد التثاقلي ................ و- الطاقة التثاقلية ...............
3 / اذكر اثنين من تاثيرات المجال التثاقلي على حياتنا 
 أ - .....................................................
 ب - ...................................................
 4 / اذكر ثلاث من خواص خطوط المجال التثاقلي
 أ - .....................................................
 ب - ...................................................
 ج - ...................................................
5 / اكتب نص قانون التثاقل  ........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
6 / لما تحته خط ضع علامة ( √  ) فيالأقواسإذا كانت العبارة صحيحة وإذا كانت العبارة خطأ اكتب العبارة الصحيحة داخل الأقواس
أ – وحدة قياس عجلة السقوط الحر تساوى نيوتن / كجم

ب – شدة المجال التثاقلىتزيد كلما ارتفعنا إلى أعلى                  
ج – طاقة الوضع عند مركز الأرضلا تساوى صفر
د – كتلة الجسم تتناسب طرديا مع ارتفاع الجسم من سطح الأرض
هـ - كتلة الشمس تساوى تقريبا 333333 × كتلة الارض
و – متوسط بعد الارض عن الشمس = 150 مليون وحده فلكية                                           
5 / وضح على الرسم ادناه خطوط المجال التثاقلي . علما بان ( م ) تمثل مركز الارض
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6 /  علل 
أ –الاجسام ذات الكتل المختلفة التى تسقط سقوطا حرا من ارتفاع واحد فى نفس اللحظة . تصل إلي  الأرض في زمن واحد 
................................................................................................................................................................................................................................................ 
ب – على الرغم من وجود قوة التثاقل بين الاجسام القريبة من بعضها على سطح الارضالاانها لا تتحرك نحو بعضها البعض . 
................................................................................................................................................................................................................................................ 
ج – قوة الجذب  التثاقلي  بين الأرض و اى جسم قريب من سطحها يمكن التعبير عنها بان الأرض تجذب الجسم بنفس القوة التي يجذب بها الجسم الأرض . فسر لماذا يظهر اثر جذب الأرض للجسم بينما لا يظهر   اثر جذب الجسم للارض مع أن القوة في الحالتين متساوية 
............................................................................................................................................................................................................................................ 
القسم الثالث : 
1 / كتلة الجسم ( أ ) عشرة أضعاف كتلة الجسم ( ب ) . اذا كانت قوة التثاقل بينهما المؤثرة على الجسم ( أ ) تبلغ 10 5 نيوتن . فكم تبلغ القوة المؤثرة على الجسم ( ب )  ................................................................................................................................................................................................................................................
2/ جسم كتلته 100 كجم إذا كانت قوة التثاقل المؤثرة عليه 400 نيوتن . اوجد مقدار شدة المجال التثاقلى عند تلك النقطة 
................................................................................................................................................................................................................................................ 
3 / جسم يزن 60 نيوتن على سطح القمر إذا كانت عجلة التثاقل على سطح القمر 1.2 م / ث2 . اوجد وزن الجسم على سطح الأرض علما بأن د = 9.8 م / ث2 على سطح الأرض
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
4  / احسب الجهد التثاقلى للشمس على بعد 133.4 × 610 كلم من مركزها . علما بان : 
( ثابت التثاقل التجاذب = 6.67 × 10-11 نيوتن . متر2 / كولوم 2 ) ، ( كتلة الشمس = 2 × 10 30  كجم ) 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ..................................................... 
5 / كوكب كتلته 1.2 × 10 24  كجم و نصف قطره [image: image3.png]V6.67



 × 10 3  كلم . اذا كان ثابت التثاقل الكونى  يساوى  6.67 × 10 -11 نيوتن × متر 2  احسب . 
أ . شدة المجال التثاقلى عند نقطة على سطح الكوكب
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
ب – استنتج قيمة عجلة السقوط الحر على ارتفاع [image: image5.png]V6.67



 × 10 3  كلم فوق سطح الكوكب 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
6 / كوكب ما كتلته 6.67 × 10 24  كجم و عجلة السقوط الحر على سطحه 10 متر / ث 2  . أحسب نصف قطر الكوكب اذا كان ثابت التثاقل الكونى  ج = 6.67 × 10 – 11 نيوتن . متر 2  / كجم 2 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
 7 / جسم يزن 10000 نيوتن على سطح الارض . فكم يكون وزنه علي ارتفاع 4000 ميل من سطح الارضاذا كان قطر الارض يساوي 8000 ميل 
 ................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
                           بالتوفيق : استاذ محمد ميرغني الطاهر
00249913482434
